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LE FRONT POPULAIRE 
Une expérience progressiste et démocratique dans une Europe menacée 

par Hitler et Staline 
 
 
 
« Il s’agit, après avoir toujours plié, tout subi, tout encaissé en silence pendant des mois 
et des années, d’oser enfin se redresser. Se tenir debout. Prendre la parole à son tour. 
Se sentir des hommes, pendant quelques jours. Indépendamment des revendications, 
cette grève est en elle-même une joie. Une joie pure. Une joie sans mélange. » 
 

Simone Weil « Révolution prolétarienne » 10 juin 1936 
(repris dans « La condition ouvrière » Gallimard, 1951, p.169) 

 
Léon Blum a longtemps lutté pour que la SFIO ne participe pas aux gouvernements 
« bourgeois » et il déclarait en 1932 que si son parti devait exercer le pouvoir, il devrait 
laisser une « trace éblouissante »1. 
1936 est resté, entre la Commune et la Libération, une date phare pour la gauche 
française, à la fois expérience concrète d’une dignité populaire reconnue et mythe 
puissant d’une gauche unie et émancipatrice. 
Soixante-dix ans après, la Bibliothèque de Sciences Po vous propose une sélection de 
documents, dont beaucoup datent des années 1936-1937, sur cette expérience qui 
suscita un débat dont l’extrême vivacité ne cesse d’étonner aujourd’hui. 
 
Bibliographie réalisée par Claire et Jean-Claude Mouret 
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1 Bergounioux, Alain/Grunberg, Gérard « L’ambition et le remords : les socialistes français et le pouvoir : 1905-
2005», Paris, Fayard, 2005, p.102 



I - Ouvrages généraux et numéros spéciaux  
 
Numéros spéciaux de revues : 
 
< Esprit <P8°256> « Le Front populaire : bilan, avenir », n°66, mars 1938, pp.801-937 
< Mouvement social <P8°1233> n° 54, janvier-mars 1966, pp.3-223 
< Mouvement social <P8°1233> n°153, octobre-décembre 1990, pp.3-62 
< Revue socialiste <P8°242> n°98, juin 1956, pp.1-74 
 
 
 
1936-2006 : Recherches sur le Front populaire. - Recherche socialiste <P 8° 6377>. -  
(2006-06)n°35, p.3-109 
 
Barrot, Jean ; Riviale, Philippe ; Borczuk, Albert. - La légende de la gauche au pouvoir : 
le Front populaire. - Paris : Editions Têtes de feuilles, 1973. - 153 p. ; 21 cm. - Bibliogr.  
Cote : 8°056.019  
 
Berstein, Serge. - Histoire générale politique et sociale : la crise économique et sociale 
en France de 1930 à 1935. - Paris : FNSP, Service de polycopie, 1986. - 114 p. ; 21 cm. 
- (Cours / IEP ; 1985-1986) 
Cote : C.258(1985-86) 
 
Bodin, Louis (1929-....) ; Touchard, Jean (1918-1971). - Front populaire 1936 / Louis 
Bodin et Jean Touchard. - 3e éd. - Paris : Colin, 1972. - 288 p. : ill. ; 17 cm. - (Collection 
U2 ). - Bibliogr. 
Cote : COL12°1449(203) 
 
Bonnefous, Edouard (1907-....). - Histoire politique de la Troisième République. 6, Vers la 
guerre : du Front populaire à la Conférence de Munich, 1936-1938. - Paris : Presses 
universitaires de France, 1965. - VIII-451 p.; 23 cm. - Bibliogr. 
Cote : 944.081-BON-06-1965 
 
Bordier, Roger (1923-....). - 36, la fête / Roger Bordier. - Paris : Temps actuels : 
[diffusion] Messidor, 1985. - 127 p. : ill. ; 28 cm. - ISBN 2-209-05748-5  
Cote : 4°016.603 
 
Brunet, Jean-Paul. - Histoire du Front populaire : 1934-1938 / Jean-Paul Brunet.  - Paris 
: Presses universitaires de France, 1991. - 127 p. ; 18 cm. - (Que sais-je ?). - Bibliogr.  
Cote : QSJ-1209-1991 
  
Capa, Robert (1913-1954) ; Seymour, David (1911-1956). - Front populaire / 
[photographies de] Robert Capa, David Seymour… ; texte de Georgette Elgey ; [publié 
par l’Agence] Magnum. - Paris : Chêne : Magnum, 1976. - 123 p. : ill. ; 28 cm. - 
Contient aussi des photos de Henri Cartier-Bresson 
Cote : 4°011.670 
 
Centre de recherches économiques de l’Université de Saint-Etienne. - Il y a 30 ans le 
Front populaire. - Marcq-en-Baroeul : C. Levy, 1966. - 129 p. ; 28 cm. - Bibliogr. - La 
couv. porte en plus : « un mythe pour la gauche, un épouvantail pour la droite » 
Cote : 4°009.503  
 
Chavardès, Maurice (1924-2005) . - Été 1936 : la victoire du Front populaire / Maurice 
Chavardès. - Paris : Calmann-Lévy, [1966]. - 398 p. : ill., plans, portr. ; 23 cm. - 
(Collection « L'Heure H »). - Bibliogr. p. [391]-392. 
Cote : 8°030.201 
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Danos, Jacques ; Gibelin, Marcel. - Juin 36 / Jacques Danos, Marcel Gibelin. - Nouv. éd. 
rev. et corr. - Paris : la  Découverte, 1986. - 284 p. ; 22 cm. - (Textes à l'appui). - ISBN 
2-7071-1607-6  
Cote : 8°109.671 
 
Delperrié de Bayac, Jacques. - Histoire du Front populaire. - Paris : Fayard, 1972. - 542 
p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. 
Cote : 8°053.095 
 
Dolléans, Edouard (1877-1954). - Victoire des obscurs. - Paris : Ed. de Cluny, 1936. - 
159 p. ; 19 cm - (Essais et textes ; 1) 
Cote : 12°008.561 
 
Eclats de Front populaire / Daniel Grason, René Mouriaux, Patrick Pochet (coord.). – 
Paris : Syllepse, 2006. – 230 p. ; 22 cm. – (Collection Utopie critique) 
Cote : 
 
Eté 36 : 100 jours du Front populaire / [documents choisis et présentés par] André 
Rossel… - [Paris] : Editions de la Courtille, 1976. - Non paginé : fac-sim. ; 32 cm. - 
Reprod. en fac-sim. d’extraits de la presse de 1936 
Cote : Fol.1763  
 
L'Expérience du Front populaire : [textes choisis et présentés par] Georges Lefranc,.. - 
[Paris] : Presses universitaires de France, 1972. - 96 p. ; 18 cm. - (Dossiers Clio ; 40). - 
Notes bibliogr. 
Cote : COL12°1690(40) 
 
La France en mouvement : 1934-1938 / sous la dir. de Jean Bouvier. - Seyssel : Champ 
Vallon, 1986. - 349 p. : ill., cartes ; 24 cm. - (Epoques). - Bibliogr. - ISBN 2903528772 
Cote : 944.081 5-ASS-1986 
  
Franck, Louis (1906-1991). - Démocraties en crise : Roosevelt, Van Zeeland, Léon Blum 
/ Louis R. Franck. - Paris : Rieder, 1937. - 80 p. ; 19 cm 
Cote : G.3617 
 
The French and Spanish popular fronts : comparative perspectives. - Cambridge : 
Cambridge University Press, 1989. - XIV-277 p. ; 24 cm. - Contributions présentées à 
une conférence organisée en 1986, à l'Université de Southampton. - Index. - ISBN 
0521350816 
Cote : 944.081 5-ALE-1989 
 
Front populaire. - Revue commune <P8°6394>. - (2006-03)n°41, p.7-73. - Suite 
d'articles. - Dossier consacré à cette période de l'entre-deux-guerres français où 
« universitaires et midinettes » ont pu imaginer un avenir  fraternel. L'enthousiasme des 
manifestations, des grèves, de l'union de la gauche, l'engagement puissant des 
intellectuels et des artistes (A. Chamson, JR Bloch, Aragon, Nizan, R. Rolland, Prévert, J. 
Renoir....), le rôle des  femmes. 
 
Gassier, H. P. ; Sennep (1894-1982) ; Philipp, Aurélien. - Histoire de France, 1918-1938 
/ H. P. Gassier, J. Sennep ; texte de Aurélien Philipp. - Paris : Ed. Mana, 1938. - Non 
paginé : ill. ; 20 cm 
Cote : 12°006.315 
 
Grandmougin, Jean. - Histoire vivante du Front populaire : 1934-1939 / Jean 
Grandmougin. - Paris : Albin Michel, 1966. - 476 p. : ill. ; 22 cm. - (Histoire du XXe 
siècle). - Bibliogr. p. [491]-492. 
Cote : 8°029.843 
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Guérin, Daniel (1904-1988) ; Trotski, Lev Davydovitch (1879-1940) . -  Front populaire : 
révolution manquée : témoignage militant / Daniel Guérin. - Nouv. éd. rev. et augm / 
avec des inédits de Trotsky. - Paris : F. Maspero, 1970. - 319 p. : couv. ill. ; 22 cm. - 
(Les Textes à l'appui). - Notes bibliogr. 
Cote : COL8°2779(048) 
 
Halimi, Serge. - Quand la gauche essayait : les leçons de l’exercice du pouvoir : 1924, 
1936, 1944, 1981. - Paris : Arléa, 2000. - 650 p. ; 18 cm. - Notes bibliogr. Index. - 
(Arléa-poche ; 71) 
Cote : 12°041.507  
 
L'Histoire (Paris). - Les années trente : de la crise à la guerre. - Paris : Seuil, 1990. - 268 
p. ; 18 cm. - (Points. Histoire ). - Bibliogr. Index. - ISBN 2020113899. 
Cote : 12°032.783 
 
Jackson, Julian (1954-....). - The Popular Front in France : defending democracy, 1934-
38 / Julian Jackson. - Cambridge ;  New York : Cambridge University Press, 1988. - XV-
353 p., [16] p. de pl. ; 24 cm. - Bibliogr. p. 344-347. Index - ISBN 0-521-32088-7 
Cote : 8°121.766 
 
Kergoat, Jacques. - La France du Front populaire / Jacques Kergoat.  - Paris : La 
Découverte, 1986. - 413 p. ; 22 cm. - (Textes à l’appui). - Bibliogr. p. 377-[394]. Index. 
- ISBN 2-7071-1616-5  
Cote : 944.081 5-KER-1986 
 
Lefranc, Georges (1904-1985). - Histoire du Front populaire : 1934-1938 / Georges 
Lefranc. - 2e éd. revue et augm. - Paris : Payot, 1974. - XV-554 p. : cartes ; 21 cm. - 
(Le regard de l'histoire). - Bibliogr. p.518-535. Index. 
Cote : 8°025.319(1974) 
 
Moch, Jules (1893-1985). - Le Front populaire, grande espérance. - Paris : Perrin, 1971. 
- 409 p. : ill. ; 21 cm. - Index. 
Cote : 8°180.820 
 
Moch, Jules (1893-1985). - L’œuvre du gouvernement de Léon Blum : sous le signe de la 
fidélité au programme. - Paris : Ed. du Parti socialiste SFIO, 1937. - 13 p. ; 21 cm 
Cote : JMBR.8°3(06) 
 
Monier, Frédéric. - Le Front populaire / Frédéric Monier. - Paris : Ed. La Découverte, 
2002. - 123 p. ; 18 cm. - (Repères ). - Bibliogr. p. 112-119. Chronologie. - ISBN 
2707134023 
Cote : 944.081 5-MON-2002 
 
Noguères, Henri. - La vie quotidienne en France au temps du Front populaire, 1935-
1938. - Paris : Hachette, 1977. - 312 p. ; 20 cm. - (La vie quotidienne) 
Cote : 12°022.317 
 
Tartakowsky, Danielle. - Le Front populaire : la vie est à nous. - Paris : Gallimard, 1996. 
- 144 p. : ill. ; 18 cm. - (Découvertes Gallimard. Histoire). - Bibliogr. Index. - ISBN 
2070533301 
Cote : 12°037.81 
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Warwick, Paul (1947-....). - The French popular front : a legislative analysis / Paul 
Warwick. - Chicago ; London : University of Chicago Press, cop. 1977. - IX-211 p ; 24 
cm. - Notes bibliogr. p. 201-206. Index. - Texte remanié de : Thèse : Chicago : 1974. - 
ISBN 0-226-86914-8 
Cote : 8°072.965 
 
Willard, Claude (1922-....),  Tartakowsky, Danielle. - Des lendemains qui chantent : la 
France des Années folles et du Front populaire / Danielle Tartakowsky, Claude Willard. - 
Paris : Messidor, 1986. - 270 p ; 22 cm. -. (Histoire). - Éd. mise à jour et abrégée du t. 
5. de l' « Histoire de la France contemporaine » . - ISBN 2-209-05757-4 
Cote : 8°108.470 
 
Winock, Michel. - La gauche au pouvoir : l’héritage du Front populaire / Michel Winock ; 
avec la collaboration de Séverine Nikel. - Paris : Bayard, 2006. - 188 p. ; 21 cm. 
Cote : 324.224-WIN-2006 
 
Wolikow, Serge. - Le Front populaire en France. - Bruxelles : Complexe, 1996. - 319 p. ; 
22 cm. - (Questions au 20e siècle). - Bibliogr. Index. - ISBN 2870276281 
Cote : 944.081 5-WOL-1996 
 
 
II - Montée de l’antifascisme et le rassemblement de la gauche 
 
Le 6 février 1934 / [choix de textes réunis et présentés] par Serge Berstein. - Paris : 
Julliard : Gallimard, 1975. - 257 p. :ill. ; 18 cm. - Bibliogr. - (Archives ; 59) 
Cote : 944.081 5-BER-1975 
 
Antifascisme et nation : les gauches européennes au temps du Front populaire / sous la 
dir. de Serge Wolikow, Annie Bleton-Ruget. - Dijon : Ed. Universitaires de Dijon, 1998. - 
272 p. ; 24 cm. - Notes bibliogr. Index. - (Publications de l’Université de Bourgogne ; 
89). - Issu d’un colloque de l’Institut d’histoire contemporaine, 1996, Dijon. 
Cote : 324.24-ANT-1998 
 
Azeau, Henri. - Le Pacte franco-soviétique : 2 mai 1935. - Paris : Presses de la cité, 
[1969]. - 249 p. ; 21 cm. - (Collection Coup d’œil) 
Cote : 8°037.954 
 
Carré-Prezeau, Jocelyne. - Amsterdam-Pleyel, 1932-1939 : histoire d’un mouvement de 
masse / Jocelyne Carré-Prezeau ; sous la dir. de Claude Willard. - [S.l.] : [s.n.], 1993. - 
704 f. ; 30 cm. - Thèse de doctorat : Histoire : Paris 8 : 1993 
Cote : 4°022.503 (1-2-3) 
 
Comité national du rassemblement populaire. - 14 juillet 1935. - Paris : [s.n.], 1935. - 
32 p. ; 30 cm 
Cote : MEL4°075(02)  
 
Congrès international des écrivains pour la défense de la culture (01 ; 1935 ; Paris). - 
Pour la défense de la culture : les textes du Congrès international des écrivains, Paris, 
juin 1935 / réunis et présentés par Sandra Teroni et Wolfgang Klein. - Dijon : Ed. 
universitaires de Dijon, 2005. - 665 p. ; 23 cm. - Bibliogr. p. 625-632. Index. - (Sources 
/ EUD) 
Cote : 8°256.081 
 
Droz, Jacques. - Histoire de l’antifascisme en Europe : 1923-1939 / Jacques Droz. - 
Paris : Découverte, 1985. - 318 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. - (Textes à l’appui) 
Cote : 8°251.605 
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Foscolo, Mona. - Georges Dimitrov : une biographie critique / Mona Foscolo ; sous la dir. 
de Marc Lazar. - [S.l.] : [s.n.], 2004. - 3 vol. (982 f.) ; 30 cm. - Bibliogr. f. 610-662. - 
Thèse de doctorat : Science politique : Paris, Institut d’études politiques : 2004 
Cote : TH-COL4°3656 (641-1-2-3) 
 
Horn, Gerd-Rainer. - European socialists respond to fascism : ideology, activism and 
contingency in the 1930s. - New York : Oxford University Press, 1996. - XX-211 p. ; 24 
cm. - Notes bibliogr. Index 
Cote : 8°189.658 
 
Humbert-Droz, Jules (1891-1971). - Mémoires. 3, Dix ans de lutte antifasciste : 1931-
1941. - Neuchâtel : A la Baconnière ; Paris : Payot, 1972. - 429-[16] p. : ill. ; 23 cm. - 
Index 
Cote : 8°041.117(03) 
 
Komintern : l’histoire et les hommes : dictionnaire biographique de l’Internationale 
communiste en France, en Belgique, au Luxembourg, en Suisse et à Moscou, 1919-1943 
/ sous la dir. de José Gotovitch et Mikhaïl Narinski. - Paris : Ed. de l’Atelier, 2001. - 604 
p. ; 24 cm. - (Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier international) 
Cote : 8°229.221 
 
Marcus, John T. - French socialism in the crisis years : 1933-1936 : fascism and the 
French left / John T. Marcus. - New York : F. A. Praeger, [1958]. - 216 p. ; 21 cm. - 
Bibliogr. 
Cote : 8°013.695 
 
Park, Dahn. – Les pratiques unitaires entre les syndicats, les fédérations et les unions 
départementales CGT-CGTU : de 1929 à la réunification syndicale de 1936. – Lille : 
ANRT, 1996. -  microfiches. – Bibliogr. Index – Thèse de doctorat : Histoire : Paris 1 : 
1995 
Cote : MICTH.00.758 
 
 
III - Les élections d’avril-mai, les grèves et la préparation du 
gouvernement Blum 
 
Badie, Bertrand. - Les grèves de 1936 aux usines Renault, pp. 68-85, in : La France en 
mouvement : 1934-1938 / sous la dir. de Jean Bouvier. - Seyssel : Champ Vallon, 1986. 
- 349 p. ; 24 cm. - (Epoques). - Bibliogr. 
Cote : 944.081 5-ASS-1986  
 
Daladier, Edouard (1884-1970). - Le Parti radical, sa position et son programme : 
campagne électorale 1936. - Paris : Comité exécutif, 1936. - 24 p. ; 16 cm. - 
(Documents radicaux) 
Cote : MEL12°111(06) 
 
Dupeux, Georges. - Le Front populaire et les élections de 1936. - Paris : Colin, 1959. - 
183 p.- dépl. : cartes ; 24 cm. - (Cahiers de la Fondation nationale des sciences 
politiques ). - Contient cartes et graphiques hors-texte des élections de 1932 et 1936. - 
Notes bibliogr. 
Cote : 8°247.032 
 
France. Chambre des députés (1876-1940). - Recueil des textes authentiques des 
programmes et engagements électoraux des députés proclamés élus à la suite des 
élections générales de 1936 / dressé par les soins du Secrétaire général de la Chambre 
des députés. - Paris : Impr. de la Chambre des députés, 1939. - 1776 p. ; 27 cm 
Cote : COL4°1192(1936) 
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France. Ministère de l’intérieur. - Candidatures législatives 1936. - Paris : Ministère de 
l’intérieur, 1937. - 2 vol. (598 f.) ; 30 cm. - Candidatures classées par département et 
circonscription. 
Cote : 4°024.506(1 et 2) 
 
Gaillard, Jean-Michel (1946-....). - Les 40 jours de Blum / Jean-Michel Gaillard.  - Paris : 
Perrin, 2001. - 316 p. : ill. ; 23 cm. - La couv. porte en plus :  "les vrais débuts du Front 
populaire : 27 avril-5 juin 1936". - Bibliogr. - ISBN 2-262-01731-X 
Cote 8°224.000 
     
Juin 36 : « l’explosion sociale » du Front populaire / éd. Par Georges Lefranc. - Paris : 
Julliard, 1966. - 351 p. ; 18 cm. - Bibliogr. - (Collection Archives ; 22) 
Cote : COL12°1268(022) 
 
Lachapelle, Georges. - Elections législatives, 26 avril et 3 mai 1936 : résultats officiels / 
Georges Lachapelle. - Paris : Le Temps, 1936. - 338 p. : tables ; 25 cm 
Cote : E.3095 
 
Legendre, Jean. - Pour lutter contre le Front populaire : les élections législatives de 1936. 
- Paris : Centre de propagande des Républicains nationaux, [1936]. - 237 p. ; 20 cm 
Cote : 8°024.059  
 
Panthou, Eric. - L'année 1936 dans le Puy-de-Dôme. - Cahiers du centre fédéral (Paris) 
<P8°5921>. - (1995-11)vol.14, p.1-381. - Tabl., graph., cartes. - Numéro spécial. - 
Bibliogr. - Mémoire de maîtrise (1994) consacré à l'année 1936 dans le Puy-de-Dôme : la 
situation politique à la veille des élections d'avril, la campagne électorale et les résultats 
du scrutin, l'explosion sociale de l'été, les principales formations de gauche, les 
affrontements et les grèves de l'automne, avec le cas particulier de Michelin. 
     
Prost, Antoine. - Les grèves de mai-juin 1936 revisitées. - Mouvement social <P8°1233>. 
- (2002-07/09) n°200, p. 33-54 
 
Sellier, François. - Stratégie de la lutte sociale : France, 1936-1960. - Paris : Economie et 
humanisme : les Editions ouvrières, 1961. - 349 p. ; 23 cm. - Bibliogr. - (Relations 
sociales) 
Cote : 8°041.502 
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IV - Le gouvernement Blum 
 
Principales mesures :  

- Congés payés 
- Conventions collectives et délégués ouvriers 
- Loi des 40 heures 
- Allongement de la scolarité obligatoire 
- Création de l’Office du blé 
- Nationalisation des industries d’armement 
- Modification du statut et démocratisation de la Banque de France 
- Création de la SNCF 
 

 
1 - Léon Blum 
 
Audry, Colette. - Léon Blum ou La politique du juste. - 2e éd. - Paris : Denoël-Gonthier, 
1970. - 207 p. ; 18 cm. - (Bibliothèque médiations ; 69) 
Cote : 12°002.916 
 
Bauchard, Philippe. - Léon Blum : le pouvoir pour quoi faire ? / Philippe Bauchard. - 
Paris : Arthaud, 1976. - 350-[20] p. de pl. ; 24 cm. - Bibliogr. p. 343-345. - (Collection 
Notre temps ; 31) 
Cote : 8°067.170 
 
Blum, Léon (1872-1950). - L’action des socialistes en 1936 / Léon Blum ; avant-propos 
de Guy Mollet. - Arras : Société d’éd. du Pas-de-Calais, [1953]. - 28 p. ; 21 cm. 
Cote : MEL8°353(01) 
 
Blum, Léon (1872-1950). - Discours politiques / éd. par Alain Bergounioux. - Paris : 
Impr. nationale, 1997. - 292 p. ; 22 cm. - (Acteurs de l'histoire). - Bibliogr. - ISBN 
2743302488 
Cote : 8°195.503 
 
Blum, Léon (1872-1950). - L’exercice du pouvoir : discours prononcés de mai 1936 à 
janvier 1937. - Paris : Gallimard, 1937. - 358 p. ; 19 cm 
Cote : 12°001.967 
 
Blum, Léon (1872-1950). - L’histoire jugera. - Montréal : Ed. de l’Arbre ; Paris : Ed. 
Diderot, [1945]. - XVI-335 p. ; 21 cm. - Recueil d’articles publiés pour la plupart dans 
« Le Populaire », avec une introduction de Suzanne R. Blum 
Cote : E.3356 
 
Blum, Léon (1872-1950). - L’oeuvre de Léon Blum. 4.1, 1934-1937 : du 6 février 1934 
au Front populaire ; Les lois sociales de 1936 ; La guerre d’Espagne / Léon Blum. - 
Paris : Albin Michel, 1964. - VIII-511 p. ; 23 cm. - Index 
Cote : Corpus-BLUM-OEU-04-01 
 
Colton, Joel G. - Léon Blum. - Paris : Fayard, 1968. - 528 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. - 
(Les grandes études contemporaines) 
Cote : 8°037.570 
 
Fondation nationale des sciences politiques (France). Colloque (1965 ; Paris). - Léon 
Blum chef de gouvernement : 1936-1937. - Paris : Colin, 1967. - 439 p. ; 24 cm. - 
(Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques) 
Cote : 8°247.203 
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Frapet, David. - Le socialisme selon Léon Blum / David Frapet. - Nonette : Ed. Créer, 
2003. - 271 p. ; 24 cm. - Bibliogr. p. 270-271. - ISBN 2-909797-84-8 
Cote : 8°237.443 
 
Fraser, Geoffrey ; Natanson, Thadée (1868-1951). - Leon Blum, man and statesman. - 
Philadelphia : J. B. Lippincott, 1938. - 330 p. ; 22 cm. - Index 
Cote : 8°026.704 
 
Greilsammer, Ilan. - Blum. - Paris : Flammarion, 1996. - 611 p. ; 24 cm. - Bibliogr. 
Index. - (Grandes biographies) 
Cote : 8°179.467  
 
Histoire et mémoire de Léon Blum (1872-1950). - Recherche socialiste <P8°6377>. -  
(2000-03) p.3-123. - Suite d’articles. - Actes de la journée d’études organisée en  
février 2000 à l’Assemblée nationale 
 
Houard, Colette. - Conception et pratique du pouvoir chez Léon Blum. - Nancy : [s.n.], 
1969. - 87 p. ; 27 cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 4°008.031 
 
Lacouture, Jean. - Léon Blum / Jean Lacouture. - Ed. rév. - Paris : Seuil, 1979. - 616 p. ; 
18 cm. - Bibliogr. Index. - (Points. Histoire ; 42) 
Cote : 12°042.746 
 
Moch, Jules (1893-1985). - Rencontres avec Léon Blum / Jules Moch. - Paris : Plon, 
1970. - 363 p. ; 21 cm 
Cote : 8°038.547(2)  
 
Stokes, Richard L. - Léon Blum : from poet to premier. - London : Jarrolds, 1937. - 247-
64 p. : ill. ; 22 cm. - Index 
Cote : JM8°099 
 
Table ronde sur Léon Blum et l’Etat (1973 ; Paris). - Léon Blum et l’Etat / table 
ronde…[organisée par le] Centre national de la recherche scientifique, Paris, 4-5 juin 
1973. - Paris : CNRS, [1974]. - 125 p. ; 30 cm 
Cote : 4°010.145 
 
2 - Personnel gouvernemental  
 
Aubrun, Juliette. - Cécile Brunschvicg, 1877-1946 : itinéraire d’une femme en politique / 
Juliette Aubrun ; sous la dir. de René Rémond. - [S.l.] : [s.n.], 1992. - 166 f. : cartes ; 
30 cm. - Bibliogr. - Mémoire de DEA : Histoire du XXe siècle : Paris, Institut d’études 
politiques : 1992 
Cote : TH-COL4°3915 (293) 
 
La banlieue oasis : Henri Sellier et les cités-jardins, 1900-1940 / textes réunis et 
présentés par Katherine Burlen. - Saint-Denis : Presses universitaires de Vincennes, 
1987. - 302 p. ; 22 cm. - Bibliogr. des œuvres d’Henri Sellier. Notes bibliogr. Index. - 
Contributions présentées au Colloque du centenaire d’Henri Sellier, Suresnes, novembre 
1983 
Cote : 8°117.251 
 
Béraud, Henri (1885-1958). - L’affaire Proprengro : lettre au Président de la République. 
- Loix-en-Ré : Association rétaise des amis d’Henri Béraud, 2001. - 55 p. ; 21 cm. - Fac-
sim. du manuscrit de l’article publié par « Gringoire » le 6 novembre 1936 
Cote : BR.8°1010(05) 
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Bergmann, Brigitte. - Paul Grunebaum-Ballin, 1871-1969 : un siècle au service de la 
République / Brigitte Bergmann. - [S.l.] : [s.n.], 1988. - 232-11 f. : ill. ; 30 cm. - 
Bibliogr. - Mémoire de DEA : Histoire du XXe siècle : Paris, Institut d’études politiques : 
1988 
Cote : TH-COL4°3915 (192) 
 
Birnbaum, Pierre. -  Un mythe politique : « la République juive » : de Léon Blum à Pierre 
Mendès France / Pierre Birnbaum . - Paris : Fayard, 1988. - 417 p. ; 23 cm 
Cote : 320.56-BIR-1988  
 
Chappat, Jean-Louis. - Les chemins de l’espoir ou Combats de Léo Lagrange / Jean-Louis 
Chappat. - Lille : Fédération Léo-Lagrange, 1983. - 471 p. ; 24 cm 
Cote : 8°101.246 
 
Chavardès, Maurice. - Un ministre éducateur : Jean Zay. - Paris : Institut pédagogique 
national, 1965. - 126 p. ; 24 cm. - Notes bibliogr. - (Mémoires et documents scolaires) 
Cote : COL8°1170(24) 
 
Colloque Paul Ramadier (1988 ; Paris). - Paul Ramadier : la République et le socialisme : 
actes du colloque, Paris, 8-9 décembre 1988 / organisé par le Centre d’histoire de 
l’Europe du vingtième siècle… ; avec le concours de la Société des amis de Paul 
Ramadier ; sous la dir. de Serge Berstein. - Bruxelles : Complexe, 1990. - 520 p. ; 22 
cm. - Notes bibliogr. - (Questions au 20e siècle ; 15) 
Cote : 8°138.195 
 
Cot, Pierre (1895-1977). - Le procès de la République. - New York : Ed. de la Maison 
française, 1944. - 2 vol. (331, 415 p.) ; 20 cm 
Cote : 12°001.127 
 
De Dreux à Alger : Maurice Viollette, 1870-1960 / actes du Colloque de Chartres, 
organisé par la Société d’histoire contemporaine d’Eure-et-Loir en novembre 1985. - 
Paris : l’Harmattan, 1991. - 207 p. ; 24 cm. - Notes bibliogr. 
Cote : 8°147.397 
 
Dougnac, Bernard. - Suzanne Lacore : biographie 1875-1975 : le socialisme-femme. - 
Bordeaux : Institut aquitain d’études sociales ; Périgueux : Fanlac, 1996. - 156 p. ; 24 
cm. - Bibliogr. 
Cote : 8°187.907 
 
Du Réau, Elisabeth. - Edouard Daladier : 1884-1970. - Paris : Fayard, 1993. - 581 p. ; 
24 cm. - Bibliogr. Index. - (Pour une histoire du XXe siècle) 
Cote : 8°155.301 
 
En mémoire de Madame C. L. Brunschvicg [le 30 novembre 1946 à la Sorbonne]. - 
Paris : Impr. Durand, 1946. - 47 p. ; 16 cm 
Cote : MEL12°115(04) 
 
Ferenczi, Thomas. - Ils l’ont tué ! : l’affaire Salengro. - Paris : Plon, 1995. - 249 p. ; 23 
cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 8°172.464 
 
Gillain, Nicolas. - Henri Sellier : un socialiste hygiéniste au ministère de la santé 
publique, juin 1936-juillet 1937. - [S.l.] : [s.n.], 1995. - 142 + 203 f. annexes ; 30 cm. - 
Mémoire de DEA : Histoire du XXe siècle : Paris, Institut d’études politiques : 1995. - 
Mém. dir. par M. Alain-Gérard Slama. - Bibliogr. 
Cote : TH-COL4°3915(366) 
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Jansen, Sabine. - Pierre Cot, un itinéraire politique du radicalisme au progressisme / par 
Sabine Jansen ; sous la dir. de Jean-Marie Mayeur. - [S.l.] : [s.n.], 2000. - 3 vol. (908 
f.) ; 30 cm. - Bibliogr. - Thèse de doctorat : Histoire : Paris, Institut d’études politiques : 
2000 
Cote : TH-COL4°3656 (484-1-2-3)  
 
Jean Zay et la gauche du radicalisme / sous la dir. de Antoine Prost. - Paris : Presses de 
Sciences Po, 2003. - 250 p. ; 22 cm. - Notes bibliogr. Index 
Cote : 324.244-PRO-2003 
 
Kergoat, Jacques. - Marceau Pivert, « socialiste de gauche ». - Paris : Ed. de l’Atelier, 
1994. - 346 p. ; 23 cm. - Bibliogr. Index. - (La part des hommes. Biographie) 
Cote : 8°164.559 
 
Lachaise, Bernard. - Yvon Delbos : 1885-1956 : biographie. - Périgueux : Fanlac, 1993. - 
362 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 8°158.895 
 
Loriot, Noëlle. - Irène Joliot-Curie. - Paris : Presses de la Renaissance, 1991. - 303 p. ; 
23 cm. - Bibliogr. 
Cote : 8°137.002 
 
Mauroy, Pierre (1928-....). - Léo Lagrange. - Paris : Denoël, 1997. - 233 p. : ill. ; 21 cm. 
- Bibliogr. - ISBN 2207245462 
Cote : 8°188.357 
 
Méchoulan, Eric. - Jules Moch : un socialiste dérangeant / par Eric Méchoulan. - 
Bruxelles : Bruylant ; Paris : LGDJ, 1999. - 558 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. - Texte 
remanié de : Thèse de doctorat : Histoire : Paris 4 : 1996. - (Histoires) 
Cote : 8°219.614 
 
Parti socialiste SFIO (France). - En souvenir de Roger Salengro mort en service du 
socialisme. - Paris : Ed. du Parti socialiste SFIO, 1936. - 124 p. ; 19 cm 
Cote : JM8°011 
 
Raude, Eugène ; Prouteau, Gilbert. - Le message de Léo Lagrange / préface de Léon 
Blum. - Paris : La compagnie du livre, 1950. - 251 p. ; 19 cm 
Cote : 12°010.910  
 
Ruby, Marcel. - Jean Zay : député à 27 ans, ministre à 31 ans, prisonnier politique à 36 
ans, assassiné à 39 ans. - Orléans : Corsaire, 1994. - 415 p. ; 21 cm. - Bibliogr. - 
(Collection Une vie, une œuvre) 
Cote : 8°172.350 
 
Thuillier, Guy. - Les projets d’Ecole d’administration de 1936 à 1939. - [S.l.] : [s.n.], 
1977. - 17 p. ; 30 cm. -Extrait de : « La revue administrative », 177, mai-juin 1977, p. 
236-253 
Cote : BR.4°0356(07) 
 
Toinet, Marie-France (1942-1995). - Georges Boris (1888-1960) : un socialiste 
humaniste / Marie-France Toinet. - [S.l.] : [s.n.], 1969. - IX-388 f. : ill., cartes ; 27 cm. 
- Bibliogr. - Thèse de doctorat de recherches : Etudes politiques : Paris, Fondation 
nationale des sciences politiques, cycle supérieur d’études politiques : 1969. - Sous la 
dir. de René Rémond 
Cote : TH-COL4°2185(049) 
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Touret, André (1929-....). - Marx Dormoy : 1888-1941 : Maire de Montluçon, Ministre du 
Front Populaire. - Nonette : CREER, 1998. - 256 p .: ill. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 
2909797260 
Cote : 8°207.396 
 
Zay, Jean (1904-1944)  ; Pesnot, Patrick. - Souvenirs et solitude / Jean Zay ; préf. de 
Pierre Mendès France ; introd. et notes d'Antoine Prost . Précédé de Jean Zay, ministre 
de l'intelligence française / de Patrick Pesnot. - La Tour d'Aigues : Éd. de l'Aube, 2004. - 
XVIII-384 p. : couv. ill. ; 24 cm. - (Collection l'Aube document,). - Index. - Journal des 
quatre années d'emprisonnement que Jean Zay (1904-1944), ministre de l'Education de 
1936 à 1939, a passé sous le régime de Vichy. - ISBN 2-7526-0004-6 
Cote : 8°247.68 
 
3 - Questions économiques et financières 
 
Aron, Raymond. - Réflexions sur les problèmes économiques français. - Revue de 
métaphysique et de morale <P8°670>, oct. 1937, pp.793-822  
 
Belin, Jacques. - Problèmes monétaires : 1929-1945 / Jacques Belin. - Paris : les Cours 
de droit, 1959. - (94-IV, 60-II, 214-VI p.) ; 24 cm. - (Cours / IEP, Paris ; 1958-1959) 
Cote : B.398(1958-1959) 
 
Biard, Henri. - Le nouveau statut de la Banque de France / Henri Biard. - Paris : 
Rousseau, 1937. - 318 p. ; 25 cm. - Bibliogr. - Thèse : Droit : Paris : 1937 
Cote : E.1911 
 
Biard, Jean-François. - L’idée de plan dans le mouvement syndical et socialiste français 
entre les deux guerres. - [S.l.] : [s.n.], 1977. - 538 f. ; 30 cm. - Bibliogr. - Thèse : 
Science politique : Paris 1 : 1978 
Cote : 4°019.155 
 
Bourdrel, Philippe. - Le mur de l’argent / Philippe Bourdrel. - Paris : Denoël, 1985. - 330 
p. ; 23 cm. - Bibliogr. Index. - La couv. porte en plus : «les gouvernements de gauche 
face au capital » 
Cote : 8°107.966   
 
Les campagnes à livre ouvert : regards sur la France rurale des années trente / éd. par 
Tiphaine Barthélémy, Florence Weber. - Paris : Ed. de l’EHESS : Presses de l’Ecole 
normale supérieure, 1989. - 262 p. : cartes ; 24 cm. - Bibliogr. - Recueil d’articles, 1930-
1941 
Cote : 8°129.533 
 
Coutrot, Jean (1895-1941). - L’humanisme économique. - Paris : Editions du CPEE, 
1936. - 145 p. ; 23 cm. - (Documents ; 4). - En tête du titre : « les leçons de juin 1936 » 
Cote : COL8°1469(4) 
 
Coutrot, Jean (1895-1941). - Les méthodes d’organisation rationnelle et ce qu’elles 
peuvent apporter à l’activité économique française. - Rennes : Impr. Réunies, 1937. - 27 
p. ; 24 cm 
Cote : MEL4°048 (R)  
 
Cuvillier, Jean-Pierre. -  Vincent Auriol et les finances publiques du Front populaire ou 
L'alternative du contrôle et de la liberté : 1933-1939 / Jean-Pierre Cuvillier,... ; préf. 
d'Alfred Sauvy,... - Toulouse : Association des publications de l'Université de Toulouse-
Le-Mirail, 1979. - XIX-124 p. : graph. ; 24 cm. - (Publications de l'Université de 
Toulouse-Le Mirail. Série A). - Bibliogr. p. 119-122 
Cote : COL8°3981(40) 
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Delaisi, Francis (1873-1947). - La Banque de France aux mains des 200 familles / par 
Francis Delaisi. - Paris : Comité de vigilance des intellectuels antifascistes, 1936. - 96 p. ; 
24 cm 
Cote : 8°016.348 
 
Ehrmann, Henry Walter. - La politique du patronat français : 1936-1955. - Paris : Colin, 
1959. - 416 p. ; 23 cm. - (Sciences politiques / Armand Colin). - Trad. de l’anglais 
Cote : 8°111.920 
 
Exposé-débat du 26 avril 1965 sur l'Expérience économique du Front populaire / sous la 
dir. de Pierre Mendès-France, Jean-Marcel Jeanneney ; avec la participation de Georges 
Dupeux, Georges Lefranc, Simon Nora. - Paris : Ecole normale supérieure, 1966. - 56 f. 
multigr. ; 27 cm. - (Publications de l'École normale supérieure) 
Cote : 4°006.035 
 
France. Conseil national économique. - La protection et les encouragements à donner par 
les pouvoirs publics aux diverses branches de l’Economie nationale / conclusions 
adoptées… et rapport présenté par MM. Rives, Gregh et Garnier. - Paris : Impr. 
nationale, 1936. - 233 p. ; 25 cm 
Cote : X.3142 
 
Girard-Blanc, Henri. - La Banque de France et la réforme de la loi du 24 juillet 1936 / par 
Henri Girard-Blanc. - Lyon : Bosc frères : M. & L. Riou, 1937. - 268 p. ; 26 cm. - Bibliogr. 
p. 261-268. - Thèse : Droit : Grenoble : 1937 
Cote : 8°011.633 
 
Heilbronn, Max. - Galeries Lafayette, Buchenwald, Galeries Lafayette / Max Heilbronn ; 
avec Jacques Varin. - Paris : Economica, 1989. - XXII-170 p. ; 24 cm 
Cote : 8°167.304  
 
Kolboom, Ingo. - La revanche des patrons : le patronat face au Front populaire. - Paris : 
Flammarion, 1986. - 384 p. ; 23 cm. - Bibliogr. - Trad. de l’allemand 
Cote : 8°113.228 
 
Lynch, Edouard Melville. - Moissons rouges : les socialistes français et la société 
paysanne durant l’entre-deux-guerres (1918-1940). - Villeneuve-d’Ascq : Presses 
universitaires du Septentrion, 2002. - 484 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - (Histoire et 
civilisations). - Texte remanié de : Thèse de doctorat : Histoire du XXe siècle : Paris, 
Institut d’études politiques : 1998 
Cote : 8°236.86 
 
Peel, George. - The economic policy of France / George Peel. - London : Macmillan, 1937. 
- VIII-242 p. ; 22 cm 
Cote : 8°080.634 
 
Pirou, Gaëtan. - La monnaie française de 1936 à 1938 : franc « élastique » et franc 
« flottant » ; la piastre et le franc ; théorie et politique monétaire. - Paris : Sirey, 1938. - 
131 p. ; 24 cm 
Cote : G.2095 
 
Sauvy, Alfred (1898-1990). - Histoire économique de la France entre les deux guerres / 
Alfred Sauvy ; avec le concours d’Anita Hirsch. - Paris : Economica, 1984. - 3 vol. (422, 
439, 476 p.) : cartes ; 24 cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 944/330-SAU-01-02-03-1984 
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Vinen, Richard Charles. - The politics of French business : 1936-1945. - Cambridge : 
Cambridge University Press, 1991. - XV-247 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 8°142.172 
 
4 - Questions sociales 
 
André, Pierre. - Les délégués ouvriers. - Librairie technique et économique, 1937. - 170 
p. ; 25 cm. - Thèse : Droit : Paris : 1937 
Cote : E.1977 
 
Baverez, Nicolas. - La loi des quarante heures et les transformations du marché du 
travail au cours des années 1930 / Nicolas Baverez. - Paris : Ecole normale supérieure, 
Laboratoire d’économie politique, 1984. - 227 p. ; 30 cm - (Document ; 86) 
Cote : 4°016.815 
 
Beaugeard, Gilles. - Congés payés. - Paris : Librairie sociale et économique, 1939. - 120 
p. ; 24 cm. - Thèse : Droit : Paris : 1939 
Cote : E.2761 
 
Blum, Léon (1872-1950). - Les Accords de Matignon, juin 1936 : Assemblée nationale, 
séance du samedi 6 juin 1936. - Lognes : Ed. de Matignon, 1996. - 45 p. ; 21 cm. - 
(Discours d’hier pour aujourd’hui) 
Cote : BR.8°0900(10)   
 
Chambeyron, Pierre. - Guide pratique de la durée du travail : la loi de 40 heures et son 
assouplissement. - Paris : Librairie sociale et économique, 1939. - X-292 p. ; 20 cm 
Cote : G.1500 
 
Les congés payés / sous la direction de Jean-Claude Richez et Léon Strauss. -  
Mouvement social <P8°1233>. - Janvier-mars 1990, n°150, pp.3-152  
 
Daum, Thomas. - Un débat des années 30 : les relations sociales dans l’entreprise : à 
partir de quelques revues patronales. - [S.l.] : [s.n.], 1990. - 151 f. ; 30 cm. - Mémoire : 
Institut d’études politiques, section CRH : Paris : 1990-1991. - Mém. dir. par A. Prost. - 
Bibliogr. 
Cote : M.1880 
 
Delmont, Henri. - La pratique des nouvelles lois sociales : congés payés, quarante 
heures, conventions collectives, conciliation et arbitrage : lois et décrets - jurisprudence. 
- Paris : Sirey, 1938. - 186 p. ; 21 cm - Index 
Cote : E.2026 
 
Livian, Marcel. - Le Parti socialiste et l’immigration : le gouvernement Léon Blum, la main 
d’œuvre immigrée et les réfugiés politiques, 1920-1940 / Marcel Livian. - Paris : 
Anthropos, 1982. - XVIII-265 p. ; 22 cm. - Index 
Cote : 8°091.081 
 
Milza, Olivier. - La gauche, la crise et l’immigration (années 1930, années 1980). - 
Vingtième siècle <P8°4685>. - N°7, juillet-septembre 1985. - p.127-140 
 
Ruhlmann, Jean. - L’identité et la défense des classes moyennes françaises du Front 
populaire à la guerre. - [S.l.] : [s.n.], 1994. - 3 vol. (1175 p.) ; 30 cm. - Bibliogr. Index. 
- Thèse de doctorat : Histoire du XXe siècle : Paris, Institut d’études politiques : 1995 
Cote : TH-COL4°3656(274-1-2-3)   
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Singer-Kérel, Jeanne ; Abou, Alain. - Recensement de 1936. - Paris : FNSP, SEAE, 1990. 
- 255 f. : cartes ; 29 cm. - (Population active totale et étrangère ; 9) 
Cote : 4°016.792(9) 
 
5 - Politique étrangère 
 
Abgrall, Fabrice ; Thomazeau, François. - 1936 : la France à l’épreuve des Jeux 
Olympiques de Berlin. - Paris : France-Inter : Alvik, 2006.  - 250 p. ; 23 cm. - (Histoire) 
Cote :  
 
Bilis, Michel. - Socialistes et pacifistes : l’intenable dilemme des socialistes français, 
1933-1939 / Michel Bilis. - Paris : Syros, 1979. - 369 p. ; 22 cm. - (Histoire et théorie) 
Cote : 8°078.049 
 
Biondi, Jean-Pierre. - La mêlée des pacifistes (1914-1945) / Jean-Pierre Biondi. - Paris : 
Maisonneuve et Larose, 2000. - 250 p. ; 24 x 16 cm 
Cote : 8°218.063 
 
Breen, Catherine. - La droite française et la guerre d’Espagne : 1936-1937. - Genève : 
Ed. Médecine et hygiène, 1973. - 229 p. ; 23 cm. - Bibliogr. p. 201-225. - Thèse de 
doctorat : Science politique : Genève : 1971 
Cote : 8°064.984 
 
Centre national de la recherche scientifique (France). Colloque international (1975 ; 
Strasbourg). - Les relations franco-allemandes : 1933-1939. - Paris : CNRS, 1976. - 424 
p. ; 25 cm. - (Colloques internationaux du Centre national de la recherche scientifique ; 
563). - Textes en français, anglais et allemand 
Cote 8°181.320 
 
Comité international d’histoire de la Deuxième guerre mondiale. - Les relations franco-
britanniques de 1935 à 1939 / communications présentées aux colloques franco-
britanniques… tenus à Londres du 18 au 21 octobre 1971 et à Paris du 25 au 29 
septembre 1972. - Paris : Ed. du CNRS, 1975. - 440 p. ; 25 cm. - Index. - Textes en 
français et en anglais 
Cote : 8°065.851 
 
Contribution à l’histoire de la politique de la non-intervention / documents inédits 
présentés par Daniel Blumé. - Paris : J. Enfer, 1978. - 100 p. ; 24 cm. - Bibliogr. - N° 
spécial de « Cahiers Léon Blum », déc. 1977-mars 1978, n°2-3 
Cote : P8°3937(1977-78-2-3) 
 
Dreyfus, Michel. - Pacifistes, socialistes et humanistes dans les années trente. - [S.l.] : 
[s.n. ], 1982. - 36 p. ; 30 cm. - Notes bibliogr. - Communication présentée au Colloque 
des 4 et 5 juin 1982, Institut d’histoire sociale 
Cote : BR.4°0416(14) 
 
Dullin, Sabine. - L’Union soviétique et la France à un tournant : conjoncture extérieure et 
évolution interne en 1936-1937. - Matériaux pour l’histoire de notre temps <P4°4812>. -  
(2002-01-06)n°65-66, pp.55-60 
 
Duroselle, Jean-Baptiste. - La décadence : 1932-1939. - Paris : Seuil, 1983. - 568 p. ; 18 
cm. - Notes bibliogr. Index. - (Points. Histoire ; 63) (Politique étrangère de la France) 
Cote : 944/327-DUR-1983 
 
Eden, Anthony (1897-1977). - Mémoires. 1, Face aux dictateurs : 1935-1941 / Anthony 
Eden ; traduction de Jean R. Weiland. - Paris : Plon, 1963. - 684 p. ; 23 cm 
Cote : 8°016.517(1)  
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Les Français et la guerre d’Espagne : actes du colloque tenu à Perpignan, les 28, 29 et 30 
septembre 1989 / éd. par Jean Sagnes, Sylvie Caucanas. - Perpignan : CREPF, Centre de 
recherche sur les problèmes de la frontière, 1990. - 437 p. ; 24 cm. - Bibliogr. 
Cote : 8°137.819 
 
La France et l’Allemagne, 1932-1936 : communications présentées au colloque franco-
allemand tenu à Paris du 10 au 12 mars 1977 / [org. par le Comité d’histoire de la 2e 
guerre mondiale]. - Paris : Ed. du CNRS, 1980. - 417 p. ; 25 cm. - Notes bibliogr. Index 
Cote : 8°082.578 
 
Gombin, Richard. - Les socialistes et la guerre : la SFIO et la politique étrangère entre les 
deux guerres mondiales. - Paris : Mouton, 1970. - VIII-271 p. ; 23 cm. - Bibliogr. 
Cote : 8°043.672 
 
Hymans, Daniel. - La SFIO devant l’Allemagne hitlérienne : 1933-1939 / Daniel Hymans ; 
sous la dir. de Jean Touchard. - [S.l.] : [s.n.], 1960. - 109 f. ; 27 cm. - Bibliogr. - 
Mémoire : Cycle du diplôme : Paris, Institut d’études politiques : 1960 
Cote : M.1412 
 
Ingram, Norman. - The politics of dissent : pacifism in France, 1919-1939. - Oxford : 
Clarendon Press, 1991. - X-366 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index 
Cote : 8°136.551 
 
Italia e Francia : dal 1919 al 1939 / contributions présentées à la 5e et 6e réunion 
annuelle du Comité italo-français d’études historiques, en 1978 à Milan et en 1979 à 
Avignon ; sous la dir. de Jean-Baptiste Duroselle et Enrico Serra. - Milano : Istituto per 
gli studi di politica internazionale, 1981. - 437 p. : cartes ; 22 cm. - Notes bibliogr. 
Index. - Textes en français et en italien. 
Cote : 8°109.131 
 
Jackson, Peter Darron. - France and the Nazi menace : intelligence and policy making, 
1933-1939. - Oxford : Oxford University Press, 2000. - 280 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. 
- Version remaniée de la thèse de l’auteur 
Cote : 944.081 5-JAC-2000 
 
Jordan, Nicole. - The Popular Front and Central Europe : the dilemmas of French 
impotence, 1918-1940. - Cambridge : Cambridge University Press, 1992. - XVI-348 p. : 
cartes ; 23 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 0521410770 
Cote : 8°150.167 
 
Kayser, Jacques. - France and the international situation. - London : Royal Institute of 
International Affairs, 1936. - [20] p. ; 25 cm. - Extrait de : « International Affairs », 
1936, n° 4, pp. 506-524 
Cote : MEL8°438(004) 
 
Lacroix-Riz, Annie. - Le choix de la défaite : les élites françaises dans les années 1930. - 
Paris : A. Colin, 2006. - 704 p. ; 24 cm 
Cote : 
 
Lévy, Roger. - La politique française en Extrême-Orient : 1936-1938. - Paris : P. 
Hartmann, 1939. - 181 p. ; 21 cm. - Bibliogr. - (Centre d’études de politique étrangère. 
Section d’information ; 13) 
Cote : COL8°1072(13) 
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Mazuy, Rachel. - Le Rassemblement universel pour la paix, RUP : 1935-1940 : 
l’associationnisme politique dans le cadre du pacifisme français des années trente. - 
[S.l.] : [s.n.], 1991. - 214-72 f. ; 30 cm. - Bibliogr. - Mémoire de DEA : Histoire du XXe 
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** 
* 

 
Il faut noter que les Archives d’histoire contemporaine, qui dépendent du Centre 
d’histoire de Sciences Po, possèdent une très riche documentation constituée de fonds 
provenant d’hommes politiques ou de hauts fonctionnaires de l’époque du Front 
populaire. 
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